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Внеклассное мероприятие по русскому языку «Поле чудес»
Цель мероприятия: познакомить учащихся с новыми понятиями, расширять кругозор; прививать интерес к изучению русского языка; содействовать воспитанию здорового сопернического духа, самостоятельности. 
Ход мероприятия:
1. Оргмомент.
Здравствуйте, дорогие ребята и гости нашего мероприятия! Сегодня Вы попробуете себя в роли игроков «Поля чудес», а я, в свою очередь, приму на себя роль бессменного ведущего этой игры Леонида Якубовича. А чтобы Вы не забывали про то, что перед Вами знаменитый телеведущий, я приклею себе усы – главный атрибут внешности Леонида Якубовича. Итак, для игры мне нужны три тройки игроков, а это – ровно девять человек. Поэтому первый тур игры – это выбор из числа учащихся 5-8 классов троих участников. Сейчас я буду задавать Вам вопросы по русскому языку. Ваша задача: точно и быстро ответить на них, чтобы заработать достаточное количество баллов для участия в игре.
Задания: 
1. Что делать, если Вам подложили свинью?
2. Сколько букв в русском алфавите?
3. Какой падеж может иметь значение постоянной или временной занятости какой-либо деятельностью?
2. Итак, первая тройка игроков выбрана. Приступаем к игре. Зал, соблюдайте тишину. Правила игры: сейчас я озвучу задание, на которое Вам предстоит ответить в процессе игры. Если ответ Вам уже известен, то можете ответить досрочно. В том случае, если Вы пока не знаете ответа на вопрос, Вы имеете право называть по одной букве алфавита до тех пор, пока слово не будет отгадано. Тот из Вас, кем задание будет отгадано, продолжит игру в финале за право называться «победителем», ну, и, конечно, за главный приз.
Задание для участников первого тура:
Это слово впервые упоминается в конце II века н.э. в медицинском трактате Саммоника, врача императора Септимия Севера, для лечения сенной лихорадки.
Ответ: Абракадабра. Это слово использовалось во 2-ом веве н.э. императорским врачом. Считалось, что если написать его 11 раз, каждый раз удаляя по одной букве, то лихорадка будет побеждена. В итоге должен был получиться «волшебный треугольник»:
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Поздравляем победителя первой тройки!
	Теперь нам предстоит набрать игроков для второй тройки. 
Задания: 
1. Образуйте форму повелительного наклонения от слова ехать.
2. Какая часть речи самая малочисленная и включает в себя несколько десятков слов?
3. Что делать, если вы съели собаку?
Задание для участников второго тура:
	Так на Руси называлась жидкая пища с какой-либо приправой.
Ответ: Похлёбка.
Поздравляем победителя второй тройки!
	Приступим к отборочному туру для участия в третьей тройке игроков.
Задания: 
1. Что делать, если Вы сели в лужу?
2. В словах Петербург, Петроград, Кейптаун есть что-то, что указывает нам на то, что перед нами названия городов. Что это?
Задание для участников третьего тура:
В старину не было знаков препинания. Кроме того, отсутствовали пробелы. Однако со временем всё изменилось. Появившиеся знаки препинания получили меткие и красочные наименования. Назовите древнее наименование знака «тире».
Ответ: Молчанка.
Поздравляем победителя третьей тройки игроков!
Задание для участников финальной игры:
Впервые в 1619 году в «Грамматике» этого ученого был употреблен термин «междометие». Назовите фамилию этого ученого.
Ответ: Фамилия этого ученого – Смотрицкий. 
Итак, перед нами победитель «Поля чудес»! Но ему предстоит совершить ещё один шаг до своей главной победы – принять участие в суперигре. 
Задание для суперигры:
В русском языке изначально было девять падежей. Потом они были упрощены до известных нам шести. Один из падежей получил в народе название «звательного».  Назовите второе наименование этого падежа.
В этом слове всего 7 букв. Я Вам разрешаю открыть любые 8 букв, после чего Вам будет дана минута на размышление. По истечении указанного срока Вам нужно будет дать ответ.
Ответ: вокатив.
Заключительная часть мероприятия:
Сегодня в нашей игре приняли участие девять человек. Все они, безусловно, молодцы. Но особенно мне хотелось бы поздравить сегодня победителей всех троек игроков и наградить их ценными призами. 
Вручение призов. 
Зрители и болельщики нашего мероприятия также получат сладкие призы. Всем спасибо за участие!
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